
l Londonban marad 
t rritulescu mint nagykövet 

Bukarest, junius 15. 

ritulescu londoni követ tegnap 

Mmal 

266 

A, 

éső 

itotta a zárórát. 

visszaérkezett Bukarestbe. Az ujság- 
iróknak kijelentette, hogy két hétig 
arad a fővárosban, azután vissza- 

utazik Londonba. Határozottan meg- 
cáfolta azokat a hireket, amelyek bi- 
tonyos belpolitikai intenciókat tulaj- 

(Honitanak neki, mert ezektől teljesen 
ávol áll. Titulesca eme nyilatkozata 
izonban nem akadályozta meg az 
Adeverult abban, hogy legujabb szá- 
nában ujból ne állithassa, hogy Titu- 
escu kilép a diplomáciai testületből 
s visszatér a belpolitikához. 

Ilenkezik a törvénnyel 
az uj zárórarendelet 

Temesvátr, junius 15. 

A temesvári kereskedők tegnap tilta- 
ozó értekezletet tartottak az uj zár- 
Srarendelet ellen. A gyülést Kun 
tichárd kamarai alelnök nyitotta meg, 
najd Lendvai Jenő kamarai fő- 
tkár bizonyitani igyekezett, hogy 
jelenlegi intézkedés teljesen ellen- 

ezik a törvény szellemével, mert az 
rszágrészenkinti záróramegállapitást 
törvényalkotó a munkaügyi fel- 

gyelőségek beosztásával egyidejüleg 
z érdekelt kereskedelmi testületekre 
ivánta bizni. Annál kellemetlenebb, 

ogy az uj intézkedés a törvény szel- 
emétől eltérően a testületek meghall- 

atása nélkül, a helyi és országrészi 
riszonyok teljes mellőzésével általáno- 

A munkaszünetről 
zóló törvény határozottan kiemeli, 
ogy este hét órán tul záróra nem 
ngedélyezhető, az uj miniszteri intéz- 
edés pedig megcáfolja a törvényt, 
mely kimondja a törvénnyel szem- 
en, hogy a záróra este nyolcban 
Hapittatik meg. Már emiatt is meg- 
áfolható a jelenlezi intézkedések 
örvényszerüsége. A kérdéshez a jelen 
olt kereskedők részéről tartalmas fel- 
zólalások történtek, amelyek mind 
davezettek, hogy a kamara tekintélye 
zenved csorbát, amikor egy ilyen 
ontos intézkedésnél, ennek a hatalmas 

rkölcsi testületnek a véleményét nem 

allgatják meg. Felszólaltak: Deutsch 
. Rezső, Dobrescu V., Kabos 

rmin, Tedeschi Béla, Kecs- 

eméty Sándor, Frank Jenő, 

untersdorf János, Klein Dávid 

ózsefváros) és Légrády István, 

najd Lendvai Jenő főütkár javaslatára 
lhatározták Kun Richárd, Deutsch 

tezső, Dobrescua V., Kabos Armin, 

edeschi Béla, Kiein Dávid és 

Veismayr Ferencből álló bizottság ki- 

üldését, akik a kamarai főtitkárral 

gyetemben memorandumot szerkesz- 

enek és azt a miniszterhez juttatják. 

igyben táviratot intéztek a munka- 

Igyi miniszterhez, amelyben kérik a 

áros és hátrányos uj zárórarendelet 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

Négy hites felesége van 
és számtalan menyasszonya a dettai 

házasságszédelgőnek 
Brassó, junius 14. 

Néhány héttel ezelőtt, mint azt a 
Déli Hirlap elsőnek megirta, megjelent 
Dettán egy nyurga, kurtabajuszos férfi 
és özvegy Schulhot Izidornénak, 
akiről tudta, hogy jó párti, mint 
Bethlen István gróf magyar minisz- 
terelnök mutatkozott be. Elmondta, 
hogy hajlandó volna az özvegyet el- 
venni és miután ez ellen Schulhofné- 
nak sem volt kifogása, hamarosan 
meg is tartották az eljegyzést. Az el- 
jegyzés után ,a miniszterelnök" több- 
ször vette igénybe az özvegy erszé- 
nyét, majd kijelentette, hogy menyasz- 
szonya készpénzét, értékpapirjait és 
ékszereit magával viszi és Budapesten 
helyezi el. Ezt a tervét azonban nem 
tudta végrehajtani, mert a dettai csen- 
dőrség közben leleplezte, hogy Kóta 
Istvánnak hivják, házasságszédelgésért 

Meglámudió 

körözik és igy a házasság helyett a 
börtönbe vándorolt. 

Ekkor kutatni kezdték viselt dolgait 
és kiderült, hogy egy brassói pénz- 
hamisitóbandának tagja, számos me- 
nyasszonyon kivül négy élő felesége 
is van. Csakhamar elkészült ellene a 
vádirat és a brassói törvényszék ha- 
mis pénz forgalombahozatalért tiz 
évi, bigámiáért és házasságszédelgés- 
ért pedig hat évi kényszermunkára 
itélte. A dettai álminiszterelnök sze- 
relmi regénye ezzel befejeződött. Az 
ügy másik szereplője, özvegy Schulhof 
Izidorné azonban elérte célját: tényleg 
férjhezment. Ugyan nem a magyar 
miniszterelnök vette el, hanem egy er- 
délyi ügyvéd, akivel a brassói tárgya- 
láson ismerkedett meg, ahová tanu- 
ként volt megidézve. Az özvegyet igy 
mégis Kóta segitette a házasság révébe. 

ee 

H megyel válasziásolat 
Alaptalanok a preiektus távozásáról szoló hirek 

Temesvár, junius 15. 

Bogdan Antal dr. prefektus 
több napi bukaresti tartózkodás 
után visszatért a fővárosból és ma 
már ismét a hivatalos ügyek hal- 
maza közepette dolgozik reggeltől 
estig. A prefektus a Déli Hirlap 
munkatársa előtt a következő nyi- 
latkozatot tette: ; 
- Temes-Torontálmegyében e hó 

huszadikára volt összehiva a megye- 
bizottság megalakulása, de az utol- 
só pillanatban 

felszólamlást adtak be 
a választások ellen és igy a megyei 
tanács összehivását a miniszter ké- 
sőbbi időpontra halasztotta el. A 
felszólamlást közvetlenii Buka- 
restbe adták be és annak elintézé- 
se után határoz majd a belügymi- 
niszter a tanács megalakulásának 
időpontja felett. 
- Meglepetéssel olvastam - 

folytatta a prefektus - hogy egyes 
román lapok azt a hirt hozták nyil- 

vánosságra, hogy én, mint prefek- 
tus, rövidesen elhagyom helyemet 
és a prefektusi állás gazdát cserél. 
Szerénytelenség nélkül mondhatom, 
hogy ezen a hiresztelésen Buka- 
restben az illetékes kormányténye- 
zők nevetnek, mert egészen más vé- 
leményen vannak müködésemről. 
mint azok a lapok, amelyek ellenem 

hangulatot csinálnak. 
A távozásomról terjesztett hirek 
politikai fogás jellegével birnak és 
céljuk az, hogy a közvéleményt be- 
folyásolják. 
- A temesvári mészárosok és 

hentesek memoranduma, ! 
makszimális árak revizióját kéri, a 
belügyminiszter előtt fekszik és on- 
nan várható ebben a kérdésben a 
végleges döntés. A magam részéről 
meg fogom kisérelni Dobosan pol- 
gármmesterrel együtt, hogy az ügyet 
a méltányosság keretein belül le- 
hessen elintézni. Ha tulzottak a 
követelések, ugy nem fogjuk szem 

aa 

Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a iei 2220 Párisban 1480 
Temesvári magánforgalom junius 15-én reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság belvárosi fiókjának árfolyamai.) 

Dollár 233.5, angol font 1142, francia frank 668, svájci frank 4545, belga frank 
6-80, lira 8:48, szokol 696, diuar 4-16, magyar korona 303, osztrák silling 3312 

márka 5586, hollandi forint 95. 

Terményárak: 

Gyógyterem-vendéglő 

Győgyterem-kávéház 

Buza 900, zab 580, arpa 560, rozs 580, tengeri 500 métermázsánként ab feladóállomás 

: a amely a 

Izletes és változatos konyha. Bőséges étlap. Ebéd. Vacsorák. Társas 
lakomák. Legfinomabb italok. Olcsó árak. Figyelmes kiszolgálás. 

Nagy fedett terrasz. Az összes kávéházi ételek és italok. Reggeli. 
Uzsonna. Ebédutáni fekete. Külön belyiségek. 

Este társas összejövetelek. Katonazene. 

Timisoara II. évf. 132 szármn, 

elől téveszteni a város összlakossá- 
gának érdekeit. A polgármesterrel 
együtt a részletekre kiterjedő ala- 
possággal vizsgáljuk majd meg, 
vajjon igaz-e, hogy a mészárosok a 
mai árak mellett 

csak veszteségre 
dolgozhatnak, nem fogunk könnye- 
dén átsiklani ezen a kérdésen, de 
viszont azt sem lehet megengedni, 
hogy a hus indokolatlan megdrágu- 
lásával, drágább legyen majd a 
zöldség és a többi élelmicikk is és 
ezzel a szegényebb néposztály meg- 
élhetését még nehezebbé tegyük. 
.e... 

Megszünik a rekvirálás 
jelenlegi formájában 

Bukarest, junius 15. 

Az erdélyi háztulajdonosoknak a rek- 
virálás megszüntetése érdekében in- 
ditott mozgalmában megtörtént az 
első jelentős lépés. A belügyminisz- 
ter ugyanis elhatározta, hogy ezt a 
régóta huzódó kérdést a különböző 
érdekek kielégitésével fogja rendezni. 
A rendezés olyképpen történik, hogy 
egyrészt uj rekvirálási szabályzatot 
létesitenek, másrészt pedig a váro- 
sokra bizzák a rekvirálás mértékének, 
a lakbérek nagyságának és a fizetés 
módjának a helyi viszonyok és érde- 
kek alapján való megfelelő megállapi- 
tását. 
...vee...... 

Palotát épit 
a Bánsági Gyárosok Szövetsége 

Temesvár, junius 15. 

A Bánsági Gyárosok Szövetsége 
közgyülést tartott, amelyen Szana 
Zsigmond vezérigazgató elnökölt. A 
mai gazdasági élet szakadékaiba éle- 
sen bevilágitó megnyitó beszédét 
lapunk más helyén egész terjedelmé- 
ben közöljük. Lendvai Jenő főtitkár 
terjesztette elő a beszámolót, amely a 
gyáripar helyzetét vázolta. Szólt a 
vasut csökkenő teljesitőképességéről, 
a csak papiron létező állami támoga- 
tásról és a vámkérdésről, amely utóbbi 
kedvezőtlen a nagyiparra nézve. 
A szociálpolitikai jelentés után a köz- 
gyülés Klein Ernő, a Textilipar 
Részvénytársaság igazgatója, inditvá- 
nyára köszönetet szavazott a Szövet- 
ség vezetőségének. Szana Zsigmond 
elnök szóvá tette azt a nagyfontos- 
ságu tervet, hogy a Szövetség saját 
székházat létesitsen, amely a keres- 
kedelmi és iparkamara palotája mellett 
létesüne. Schauer Béla inditvá- 
nyára a közgyülés ujból megválasz- 
totta elnöknek Szana Zsigmond 
vezérigazgatót, helyetteselnöknek B e- 
nedict Norbert, alelnököknek pedig, 
Tótis Rezső és Prohászka Vik- 
tor vezérigazgatókatt A gyárosok 
monumentális uj palotája, amely 
ugyancsak diszére válik majd a város- 
nak, már legközelebb a megvalósulás 
stádiumába lép. 

tulajdonos. 
Schausz Mihály 



1926 junius 106 

letünt igazságok 

2. oldal 

jelszavak és 
ami a háboru utáni időkből és a 
inflációval járó felfordulásokból " 
izgalmakból merithető volt? Sze 

.. eyel ha én akarn 44 ..y. . eszürni eze törté i Szana Zsigmond elnöki megnyitója a Bánáti Gyáriparosok zimie tabaagt avi 
. , .. .. nyos, hogy a legrégibb jelszavak é 

Szövetsége közgyülésén legrégibb igazságok még ezen nag 
események ideje alatt is megálloi 
ták a próbát és tényleg örök ig 
ságoknak bizonyultak; nagyo y 
köznapi, nagyon banális igazságok 
bizonyultak valóknak, tartósaknak / 

ben az éveken át oly hangzatossá 
vált jelszóban, amely ime meghalt. 
Egy második ilyen jelszó: a „ver- 

tikális tröszt" jelszava. Ezalatt oly 

Temesvár, junius 15. 

Sajnos, immár évek óta egy sab- 
lonos mondattal kell bevezetnem azt 
az áttekintést, mellyel évzáró ülé- 

ugynevezett igazságok is máról- 
holnapra elvesztik benső értéküket. 
Ezelőtt a gyakorlatból leszürődött 
tapasztalatok alapján felállittattak c z . ! : z 2 . 2 hogy a WE nyitom. Mindig ujból és igazságok, amelyek, ha nem is vol- átalakulásokat kell érteni, amelyek , i 

ayakztelgtulnok meg- tak örökkévalók, de hosszu perio- célul tüzték ki, hogy mindazon ter- munka és takarékosság 
győződéséből meritve kell ismétel- dusokon át addig, amig külső és melési faktorokat, amelyek a nyers- még most is minden gazdasági e 4 
e azt, hogy soha nehezebb évünk belső átalakulások a gazdasági élet anyag előállitásától a végproduk- lekvésnek legbiztosabb alapját k 8 
még nem volt, mint a lefolyt év. alapfeltételeit meg nem változtat- tum értékesitéseig szükségesek, egy pezik. Mindaz, ami spekulációr 
Hiabavalónak bi lt minden re- ták, megbizható érdekkörbe vonják; tehát az erdő- konjunkturák kihasználására, er Hiábavalónak bizonyult minde , meg , 2 J az erdo kos képződé ht 
ménykedésünk, hogy a rossz tapasz- igazságoknak bizonyultak. tulajdontól egészen az ujságkiadá- szakos képződések alapjára felépü y rbatjuk és a avulás 1e sig, a szénbányáktól a vasiparon ingadozik és fenn nem tarthatóna talatokat lezárhatjuk és JaI Most végigszáguldnak az egész vi- ; i bizonyul és azért a bánsági gvánivi jelein megnyugodva jobb időkre lágon hangzatos jelszavak, amelyek át egészen az épitőiparig egy verti- yu 21 gyar 
számithatunk. Hosszu évek óta so- oly igazságokat hirdetnek, amelyek- kális trösztöt alkosson, mert azt ipar, amely óvatosságával és Sszc ; élté i jánynélküli lidságával beigazolta, h a fe hozza meg minden év uj- ági Vélték, hogy egy ilyen hiánynélküli hdságával Hogy a fe perator ágig em ismert gond- elet ee ápt en láncolata az egymásba kapcsolandó vetődött jelszavaknak nem ült fe 
jait, nehézségeit és a rendes üzlet- tranzakciók, jelentős diszpoziciók termelésnek, amely az első nyers- és azokat elkerülni igyekezett, h vezetéssel járó normális akadályo- 
kon felül az abnormitásokat, az ed- 
dig nem ismerteket. Mi gyárosok, a 
bennünk és munkatársainkban rejlő 
energia és tudás kisebb részét tud- 
juk csak a normális üzlet vezetésére 
forditani, a többit elpuffantjuk oly 
feladatok megoldására, amelyek tu- 

eszközöltetnek és már egész rövid 
idő után csak divatos jelszónak mu- 
tatkoznak. Ezek az ugynevezett, 
sarkalatos igazságok, olyanok, ame- 
lyek alig néhány év próbáját és ta- 
pasztalatait tudták megállani. 
„Igazságok" most ugy mennek ki a 
divatból, mint akárhány más divat- 

anyagtól az utolsó finomitásig fel- 
dolgozott termékeket felölel, sőt 
még a végtermék értékesitését is 
magában foglalja, a rentabilitást 
matematikailag biztositja és 

megtámadhatatlanná teszi 

a vertikális trösztben rejlő erőket. 
Nagy csalatkozásnak bizonyult 

marad régi tradiciójához és lassar 
körültekintéssel, megfontolássa 
fog igyekezni továbbhaladni az 
az uton, amelyen országunkn 
hasznos faktorja maradhat. 

ebben az igyekvésünkben a kol 
mány és hatóságok támogatását ol 
mértékben fogjuk elnyerhetni, min 

1 Azo 
reményemnek adok kifejezést, hog 

lajdonképen hivatásunkkal nem Ereáció. ez az ugynevezett igazság is; nem esük 
fuggnek össze. Hogy ez a nem hi- Saját tanulságunkra és hogy lelietett gazdaságosan és verseny- e erá en ennis s1 vatásunkra forditott erő, nemzeti okuljunk azon, mennyire nem sza- képesen intézni a termelési pro- gunkra vállalt ejeleé a m yözöl vagyon szempontjából bad felülni az ily könnyedén szárny- ceszusoknak ezen láncolatát és be- fogva sun ne/ 

veszteséget jelent ra kapott modern jelszavaknak, igazolódott, hogyha egy láncszeme 
hogy ily munkával a közvagyon 
szaporitását nem szolgáljuk, az 
természetes. Ha mi dacára ezeknek, 
még mindig ideállunk, beszámo- 
lunk és hozzá még mosolyogni is 
tudunk, az mutatja, hogy optimiz- 
musunk törhetetlen, hogy tőkéink- 
ből a bizalmat, a jókedvet még 
nem fogyasztottuk el, de ezek az 
egyetlen tőkék, amelyeket intaktan 
megőrizni tudtunk; a többi erősen 
lemorzsolódott és megcsappant. 

egynéhányat ezekből, amelyek már 
örök igazságoknak látszottak és 
most szappanbuborékoknak bizo- 
nyultak, felsorolni kivánok: 

Itt elsősorban az éveken át domi- 
náló jelszavak egyike volt a „Sub- 
stanz-teoria". Amikor a világ a 
megingathatatlannak vélt bálvány- 
ban: a pénz értékében, csatatkozott 
akkor azt hitte, hogy 

a detronizált bálványt 

ennek a mesterséges alkotásnak 
meggyöngült, akkor az egész léte- 
sitmény megingott. A nagy felület 
nagy támadási lehetőségeket, a 
hosszu sorozat sok tévedés lehető- 
ségeit adta meg és ma a vertikális 
trösztök megteremtői mind elte- 
metve nyugszanak a vertikális 
trösztök romjai alatt. 
De nemcsak a magángazdaság ve- 

tett fel téves eszméket és igazságo- 

a temesvári ipartestület 

joggal megillet. " 

uj elnököt kapott 

Temesvár, junius 15. ) ? 
A temesvári ipartestület most ta 

közgyülését 1 
amelyen a szokásos jelentések előter 
totta meg évi rendes 

jesztése után a vezetőség megválasz 
tására került a sor. Sebestyér ó Hl 
Béla olvasta fel a megválasztásra aján 1 ] Ug i érték, a Sub- kat, hanem az államgazdaság 1s lott tisztikar névsorát, amelyhez Delb 1 Szinte unalmas es enl ze eth do ree ugyanebbe a hibába esett. Az szólott hozzá és kifejtette, hogy Klein 

nyulok hozzá, hogy nökne belértékét annak a Substanzwertje államgazdasági tévedések Jenő igazgató eddigi érdemei őt pre megint a adta. Az emberek nemcsak mene- közül a legkirivóbb a kiviteli tak- desztinálják az elnöki állásra. Kleir valutáris ingadozásokról 
beszéljek. De mikor tegyük ezt, ha 
nem az évi beszámolónk alkalmából, 
amikor mégis reméljük, hogy sza- 
vunkat meghallják azok, akik ezen 
ország sorsáért felelősek és annak 
sorsát intézik? Az utolsó hetekben 
megint átéltüunk egy eddig még 
soha nem látott valutáris vihart. 

kültek a pénztől a Substanzwertek- 
be, hanem mentjül több Substanz- 
wert megszerzése érdekében adós- 
ságokat is csináltak és egy rettene- 
tes kijózanodás volt ennek a má- 
mornak a vége. Kiderült, hogy a 
holt anyag még a Substanzwert ra- 
gyogó jelszava alatt is csak lélek- 

sák intézménye. Keletkezett abban 
az időben, amikor anyag- és áru- 
hiányban a kormányok az áru ki- 
özönlését akarták megakadályozni; 
később a kiviteli illetékek feladata 
volt a belföldi árakat lenyomni; még 
később nagy és állandó jellegü ál- 
lami bevételi forrást véltek a kivi- 

Jenő elháritotta magától a megbiza 1 
tást azzal, hogy az ipartestület élére 
vérbeli iparos és olyan ember kell ' 
aki az államnyelvet birja. Ezután nagy n 
lelkesedéssel megválasztották az u 
vezetőséget, amely szerint az ipartes 14e 
tület elnöke Olariu Péter, mis 
alelnöke Klein Jenő lett. Olarit 

Péter román, német és magyar nyel =el a élküli tö teli illetékben találni és a vé- sz A lei néhány napon belül 1.50 cen- nélküli tömeg maradt, amely maga tel elek! a ve ven köszönte meg a megtiszteltetés Jat lit timig lezahant ujra felszaladt produkálni, teremteni, jövedelmet gén kiderült, hogy a kiviteli és kifejtette, hogy tőle telhetőleg dol 
2.20 centimig, hogy azután 10-20 hozni nem tud és a jövedelmezőségi illeték oly sulyos beavatkozás gozni fog az ipartestület érdekében m 
százalékkal fel- és lehimbáljon. 
Ilyen változások felérnek egy Sza- 

faktor pedig az, amely meghatá- 
rozza, hogy a holt anyag meny- 
nyiben és milyen mértékben kép- 

a magángazdaság életébe, amelyet 
a magángazdaság nem bir el és 
mely intézmény a nemzetközi ver- 

Az ipartestület előljáróságának tagja 
lettek: Albu Costantin, Bozsák Ferenc 4 
Bednár János, Buschbacher Ádám y valáta egy zar ydt visel értéket: A termelési esz- senyben egy oly handicapelést je- Dulácska Ferenc, Fekete Mihály 1 

mint a márka, vagy korona tették, köz maga csak akkor ér- lent, hogy annak az országnak ke- Gojke István, Gutjahr György, Her 1ul 
vagy egy irányban javul, mint a 
cseh korona tette, ez ellen talán 
valahogy lehet védekezni; egész biz- 
tos azonban, hogy oly müvész nin- 

ték, ha számtalan faktor hozzájá- 
rul ahhoz, hogy a vele való terme- 
lés rentabilis alapon lehetséges és 
akármilyen nagy anyagi halmoza- 

reskedelmi mérlegét, amely erről a 
jeliszóról letenni nem akar, sulyosan 
veszélyezteti. 
Azonban nemcsak mint a fen- 

mann Frigyes, Hermann Győörgy, Illy 1lny, 
Kálmán, Katzky Antal, Köves Róbert h 
Lázits Dusán, Lőrincz István, Madlel ántira 

loma Péter, Malz József, Moldován Béla .. s2 tot is képviseljen a termelési tiekben anyagiakra vonatkozó jel- Novotny Károly, Nagy György, Opper Eraln, relni é e e e eszköz, szavak voltak, amelyek hamisak- Mihály, Potenz Lénárd, Popp György tn egyen 1020 b en és feljele értéktelenné válik, nak bizonyultak és amelyek elhal- Potenz Jakab, Petkovits Velimir, Pitcf HMegvárj 
való ingadozásokat olykép kivé- ha nincsenek meg mindazon előfel- tak, hanem az absztraktokban is József, Steigüber István, Sterba Agost 1 / c ; ; i ászló, Simonisz Gusztáv n, 

) g tételek, amelyek szükségesek ah- léteztek ilyen jelszavak, amelyek Simon L s k meg deni, hogy eaas no érje hoz, hogy a holt tőke és a forgó lidérefényekké váltak. Wiesner Nándor, Wekerle József ui 
Olyan müvész sincsen, aki ilyen in- 
gadozágok mellett a vagyonát valo- 
rizálni tudja, pedig az volna az 

tőke rentabilis együttmüködésben 
azt a jövedelmet hajtsa, amely vég- 
eredményben meghatározza egy vál- 

Ilyen volt az a felfogás, mely a 
szellemi munkát a fizikai munkával 
nemcsak egyenranguvá kivánja fel- 

ellenőrök: Schiffer István, Ferschita "i 
Ferenc, Makkai Elemér, Gutiu Simon . 

etfő 
Rózsa Benő. Ügyész Veterány Vik. M 
tor dr. ország érdekében is feladatunk, lalatnak igazi értékét. Egy példa to egy, eydelt yta, hogy ánk bizott k ezt legjobban szemlélteti. Ha egy laktornak akarta minősiíteni; az : , aranyértékét tntalktan megéiyzk drága szállodát minden lukszussal a felfogás, amely az d mán eer ü ega rereeyél Stabilizált valuta nélkül ez nekünk kiállitva, minden komforttal von- dualitást és az autoritás ki- csoportjának közgyülése keretében h 

nem fog sikerülni és azért ehelyről 
is intézzük szavunkat mindazok- 
hoz, akiket illet és akik ezért fele- 
lősek, hogy valutánkstabi- 
lizálását legelső és leg- 
fontosabb feladatuknak 
kell tekinteniök. 
Különben nemcsak a valuták in- 

zóvá téve, egy sivatagba állitunk, 
ahová közlekedés nincsen, ahol 
szükséglet azokra nézve, amiket ez 
a szálloda nyujt, nem létezik, akkor 
mindaz az értékes anyag, mind az 
a drága tőke, ami ebben a szállodá- 
ban egyesitve van, holt és értékte- 
len anyaggá válik. És ilyen meglá- 

kapcsolásával a számszerüséget ki- 
vánta alkalmazni akkor is, amikor 
oly nehezen mérhető és értékelhető 
anyagról van szó, mint az ember 
maga. Azt hiszem, hogy a belátás 
és a tapasztalat, amelyet nyertünk 
olyan helyeken, ahol ezt a kisérle- 
tet, sajnos, nagy mértékben, orszá- 

Gredinariu Emil városi kulturtanács. ül 
nok érdekes előadás keretében a Doinat 
jugoszláviai diadalmas utját ismertette, i 

Iet mig Popoviciu Athanásziu a jugo. 
szláviai románság sorsáról beszélt 
közgyülésen megválasztották a junius 

gresszusi kiküldötteket. 

K 

4 E 

ely 
y 

végén Balázsfalván megtartandó kon 0r 

M 
tásból halt meg és pusztult el a g0k sorsát eldöntő módon hajtot- , gadoznak a mai időkben, hanem az Substanzwert-teoria. Igy morzso- ták végre, az emberiséget ebből a B L D E ! lódtak le a részvények, amelyek tévhitből is kigyógyitotta. Az el- . e ] oli Jennis-raketltek Substanzwert alapján milliós ösz- vont fogalmakra vonatkozólag fell- kepkeretezési vállala ek szegekbe mentek fel, ezres árfolya- vetődött jelszavak nem bizonyultak Eladás nagyban angol gyártmány, mokra és ma, mikor az aranymér- tartósabbaknak, mint az anyagi kicsinyben. Jutányos árak Tén abdák (Slasenger) legek a maguk kérdésekben vpenJutány " b 

é kegyetlen leleplezéseivel felmerült jelszavak. én Recskeméty cégnél megmutatják a részvénytársaságok Önök mindezek után azt fogják Belváros, Agrár-palota, Temesvár. Uj igazi helyzetét, tünik csak ki, mi- kérdezni, hogy hát mi is a poziti- Belváros, Lonovits-utcai hurozás és javitó-mühely. 506 lyen szörnyü csalatkozás rejlett eb- vum abból a sok-sok történésből, Püspöki palota. 



kgerkesztőség és kiadóhivatal : 
Piata Sf. Oheorgne (Szentgyörgy- 
tér) 4. 

helefonszámaink: 
SSzerkesztőség: 2-5. 
Kiadókivatal: 2-68. 

Nyomda: 10. 
ely Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

u HMőtizetési árak: 
Efhénapra 60 lei, három hónapra 
160 lei, félévre 300 lei, évrel 

6600 lei. Egyes szám ára 2lel, az ó- 
; királyságban 3 lel, Magyarországon 

uanó 2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 
Csenszlo fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

elelős szerkesztő : 
Vuchetich Endre dr. 

Felfordaulhatott volna 
világ, a Halley-üstökös hatvanegy 
bvel hamarabb jelentkezhetett volna, 
tftudósoknak sikerülhetett polna 

farsbéli lakókkal ismeretséget kötni, 
egűállapitani, hogy a Holdban ma- 

u zsabb kultura van, mint ezen a vén 
un /dtekén, feltalálni a világ tizen- 
u egyedik csodáját, megállapitani, hogy 

ember a legszebb ékessége ennek 
földnek, kikutatni, hogy a nagy 

uni teánok fenekén csodálaios kultur- 
mnn et van... Temespárott eltörpült 

muinden csak egy kiáltás zugott végig 
uni § városon : 
ai - Gyözött a TACI Kikapott a 

nizsi/ 
Jómagam sem állok távol a sport- 
I, de ez az örömmámor, ez a lel- 

sedni fudás, ez a levertség, ez a 
MII ász, ez a fájdalom, ami a másik 

Hdalon nyilvánult meg, ugy hiszem 
tak nagy eszmék diadalmaskodá- 
nál, vagy hatalmas eszmék buká- 

n szó. Hullanak a fogadások, vitat- 
iznak az ajkak és mindez azért, 
gy a zöld gyepen a lilafehér vagy 
zöld-fehér viszize a gyözelem pál- 
íját. 
Ez Temesvár/ Legyünk boldogak, 
ert még tudunk lelkesedni, tudunk 
atikus hittel hinni és örülni. És 
jó, hogy a kislányok tudnak csó- 
adni, mert valaki szépen játszott 

balt és öregek is tudnak könyezni, 
ert a fehér-lila elvesztette a meccset. 

g-d. 

ar lányokhoz! A Magyar Nő- 
ylet" kéri a leányok minél tömege- 
ob megjelenését a gyüléseken, 
rt reájuk az egyesületben igen szép 

mHnkakör vár. A szerdai leánygyü- 
vől, mely este félhéttől félnyolcig 

a józseívárosi Polgári Körben, 
nszabad egy magyar leánynak 
) In hiányoznia. Ezen gyülés kereté- 

17 1 meg fogják tudni a leányok, hogy 
051 Ezámukra készitett program nem- 
k komoly és fárasztó mun- 

M tartalmaz, hanem kellemes szó- 
mozásokat is. Egyben kéri a 
emesvári Magyar Nőegylet" azon 

jait, kik tagsági dijaikat még nem 
tték meg, sziveskedjenek pénztáro- 
vaknál Czöndör Róza urhölgynél 
MNVárváros, Baross-utca 4 sz. I. em. 
ajtó) hétfőn, vagy csötörtökön este 
8.ig azt befizetni. 

Bogdan Antal dr. prefekius 
gánfeleket, küldöttségeket naponta 
előtt tizenegy és déli egy óra kö- 

fogad. Ezen időponton tul sem 
előtt, sem délután a prefektus, 
atalos elfoglaltságára való tekintet- 

feleket nem fogadhat. 

Meghalt az unitárius főgond- 
k. Kolozsvárról jelentik: Petriche- 

m:h-Horv áth Kálmán báró föld- 
41 

Mokos, az unitárius egyház főgond- 
a, tegnap meghalt. 

"m alapkőletétele vasárnap volt. 
eszentelést ünnepi mise keretében 
edler István kanonok végezte. 

al után népünnepély volt. 

4 Használjon nappal „Margueritte" 
é" met, éjszaka „Minerva" pomádét s 

e harmatos, bársonyos, üde lesz. 
Dható Minerva gyógyszertár, Belv. 

4 

- Az ujkissodai katolikus tem- 

Temesvár, junius 15. 
Itt az iskolaév vége, vele együtt 

befutott az örök kisdiák romanti- 
kák időszaka. Ismét eltünt három 
kis diák, aki talán félt a szülői fe- 
nyitésektől, talán megunta az isko- 
lát, vagy kalandvágyból elkóborolt. 
Házics Viktor városi kémény- 

seprősegéd tizenhárom éves. fia, aki 
a Vörösmarthy-utcai elemi iskola 
negyedik osztályának a növendéke, 
pénteken reggel - mint rendesen 
mezitláb, hajadonfőtt, hóna alatt 
a kis iskolatáskával, vigan, fütyö- 
részve nekiindult az iskolának. Dél- 
ben még hazatért, egyedül fogyasz- 
totta el az ebédet, mert az anyja a 
kalapgyárban dolgozik, két nővére 
pedig szintén alkalmazásban áll. A 
fiut estére hiába várták haza. A 
kis Viktor nem jött és azóta hirét 
sem hallják. A kétségbeesett szülők 
az erzsébetvárosi rendőrségen beje- 
lentették a gyerek eltünését, ott 
jegyzőkönyvet vettek fel: 
- Majd meginditjuk a nyomo- 

zást és ha rátalálunk, értesitjük, 
biztatta a rendőrtisztviselő. 

Itt legyen szabad szerényen meg- 
jegyezni, hogy a rendőrség, ma az 
eltünés negyedik napján még nem 
tartotta szükségesnek a sajtóval 
közölni a fiu eltünését, aki pénte- 
ken ebéd után, mint rendesen, el- 
ment a Dózsa- és a Hattyu-utcák 
sarkán lévő Varga-féle vendéglőbe, 
ahol segitett a tekebábukat állitani. 
Három óra felé egyszerre felkiál- 
tett: 

Varga bácsi, 
kell mennem... 

nekem most el 

- ELENGEDIK A VÁLASZ- 
TASI BIRSÁGOKAT. Bukarestből 
jelentik: A belügyminiszfer el- 
határozta, hogy az elmult válasz- 
tásokon részt nem vett szavazók 
pénzbüntetését kormányrendelet- 
tel elengedi. 

Eljegyzés. Ij. Wátz Károly, 
Szegeden állomásozó magyar királyi 
honvédfőhadnagy, id. Wátz Károly, 
Temesvár város nyugalmazott főpénz- 
tárosának fia, eljegyezte Petneházi 
Konrád Aliszt, Petneházi 
Konrád Ernő dr. gyulai ügyész- 
ségi elnök leányát. 
- Muth Gáspár dr. Geníiben. 

A romániai németsváb népközösség 
végrehajtó.bizottsága ülést tartott, 
amelyen Muth Gáspár dr. elnökölt. 
Megállapitást nyert, hogy a magyaro- 
kat és németeket a közös érdekek 
ezernyi láncolata füzi egybe, igazolja 
ezt a legutóbb lefolyt parlamenti vá- 
lasztás is és a jövőben az együltt- 
müködés még jopban érezteti majd 
jelentőségét, Az iskolaügyben és az 
agrárretorm körül tapasztalt igazság- 
talanságokat a parlamenti frakció ille- 
tékes helyen szóvá teszi. Végül meg- 
bizták Muth Gáspár dr. elnököt, 
hogy a Gentben augusztusban tar- 
tandó internacionális népkisebbségi 
kongresszuson képviselje a romániai 
német-sváb népkisebbséget. 

* Olcsó előfizetés. A legolcsóbb 
előfizetés kosztra az, amikor az em- 
ber a pénzeért jó, izletes és erős 
táplálékot kap. Ezt tudják mindazok, 
akik Máthé Antal Belváros, Jenőher- 
ceg-utca 20. szám alatti vendéglőjé- 
ben abonáltak. 
- Uj sétaut Temesvárott. Do- 

bosan János dr. főpolgármestertervbe 
vette és valószinüleg a közeljövőben 
már meg is valósitja azt a programot, 
amely szerint a Scudier parkon tul- 
lévő és a Banatul sportpálya felé vezető 
utat helyrehozatja és sétauttá 
épitteti át. A főpolgármester kezde- 
ményezése minden elismerést meg- 
érdemel. 
- Gazdatisztek gyülése. A föld- 

reform folytán kenyerüket veszitett 
állásnélküli bánsági gazdatisztek va- 
sárnap, junius huszadikán, délelőtt tiz 
órakor a Lloyd-kávéházban értekez- 
letet tartanak, amelyre ezuton is meg- 
hivják az összes gazdatiszteket. 

egy kisfiu és azóta nyoma veszett 
Hirtelen kiszaladt, az erzsébetvá- 

resi parknál találkozott két fiuval 
és azokkal eltünt. A másik két fiu 
állítólag iskolatársa volt a kis Vik- 
ternak és azok azóta szintén nem 
tértek haza. 
Haladjunk tovább és segitsünk a 

rendőrségnek, amely titokban foly- 
tatja le a nyomozást és nincs szük- 
sége a sajtóra. A három gyerek le- 
felé ment a Tirol-utcán, benézett a 
Marschall-féle virágkereskedésbe, 
majd a Helvét-utcán át elindultak 
a kisodai uton Ság irányába. Eny- 
nyit sikerült megtudnunk nem négy 
nap. hanem rövid három óra alatt. 
Házics Viktor, az apa, el van ké- 

szülve a legrosszabbra, csak azt 
nem tudja, mit szól majd az asz- 
szony, az anya, akinek ez a tizen- 
három éves fiu volt a szemefénye: 
Nem tudom, hátha a mi vidé- 

künkre is eltévedt egy ilyen vám- 
pir, aki gyerekvért szi... mert 
ilyesfélét olvastam a lapokban. Vár- 
juk minden este a gyereket megve- 
tett ággyal és vacsorával, de nem 
jön. A tanitónál is voltam, aki sze- 
rint a fiu eleveneszü gyerek, csak 
nem akar tanulni. Istenem mit csi- 
náljak, nem mindenki termett 
papnak! 

A három kisfiunak nincs semmi 
nyoma. A rendőrség nyomoz, de 
négy nap után sem tartotta érde- 
mesnek a gyerek személyleirását 
adni. Majd pótoljuk: Házics Viktor 
tizenhárom éves, szőke, kékszemü, 
kalap nélkül, mezitláb, szürkésvö- 
röses ruhában tünt el hazulról... ..................... 
- Goldisék nem válnak ki a 

kormányból. Egyes bukaresti lapok 
ama hirével szemben, hogy Goldis 
László miniszter és hivei kivonulnak 
a kormányból, illetékes helyről azt az 
információt adták, hogy sem Goldis, 
sem pártja semmi körülmények között 
nem válik ki a kormányból, vagy a kor- 
mányt támogató pártok sorából. Az 
uj kormány a kolaboráció alapján 
létesült és ez a kormányzati együtt- 
müködés továbbra is változatlanul 
megmarad, mint törvényes alap. A 
királyi akarat megnyilvánulása volt az, 
hogy a kormányzás munkájában Er- 
dély is résztvegyen és már ezért sem 
lehet szó arról, hogy Goldisék a kor- 
mányból kiválnak. Az uralkodó a kor- 
mány kinevezésével megadta az irányt, 
amelyen az uj kormánynak haladni 
kell és igy egyes csoportok elszaka- 
dásának hire minden alapot nél- 
külöz. 
- Elszabadult uszályok. Orso- 

váról jelentik: A román folyamhajó- 
zási társaságnak egyik gőzöse két 
uszályt vontatott a Dunán felfelé. Or- 
sova közelében az uszályokat tartó 
sodronykötél elszakadt és a két uszály 
elszabadult. Az egyik, amelyiken só- 
rakomány volt, sziklához utődött a 
Vaskapuban és elsülyedt, a másik 
sulyosan megrongalódott. 

" Figyelem! Elegáns, olcsó öltö- 
nyök a tavaszi és nyári szezonra na- 
gyon mérsékelt áron. Győzödjön meg 
Golub Ghenad uj szabómühelyében 
Temesvár-Gyárváros, Str. Dacilor 36. 
(Fő-utca). 

- Halálozások. Kirv a y Demeter 
táblabiró, a temesvári birói kar nesz- 
tora, hetvennégy éves korában el- 
hunyt. Kirvay az utóbbi időkben 
Plaus i c h Mátyás közjegyző helyet- 
teseként müködött. Ismert alakja volt 
a temesvári jogászvilágnak. Tegnap 
délután temették nagy részvét mellett. 
- Oswald Jakab Orsován hetven- 
négy éves korában meghalt. Oswald 
Orsova felvirágoztatása körül ötvenkét 
éven keresztül hervadhatatlan érdeme- 
ket szerzett. A lakosság általános rész- 
véte mellett helyeztékörök nyugalomra. 

Nem jól müködik a telefon s 
azért ne bajlódjék vele, hanem men- 
jen el személyesen Horga Pál 
Gyárváros, Potyka-utca 1. szám alatti 
vendéglőjébe, ha háza részére nagy. 
szerü bort akar rendelni. 

nak. Bukarestből jelentik: A kitünő 
terméskilátásokra való tekintettel az 
illetékes hatóságok tanulmányozás tár- 
gyává tették a gabonaszállitás meg- 
javitását. Elhatározták, hogy hétezer 
teherkocsit sürgősen kijavitanak és 
erre százmillió lei gyorshitelt szavaz- 
tak meg. 

- Fiatal életuntak. Kalcsó 
Ilonka tizenöt éves Turul-gyári mun- 
kásleány tegnap a gyárvárosi Hajó- 
utca 9 szám alatti lakásán öngyilkos- 
sági szándékból köőszódaoldatot ivott. 
A fiatal életunt leányt sulyos belső 
sérülésekkel a kórházba szállitották. 
- Suciu Saveta tizenhét éves cseléd- 
leány az erzsébetvárosi Hunyadi-ut 18 
szám alatt marólugot ivott. A mentők 
a kórházba szállitották. 

" BÉRAUTOK preciz javitómű- 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca. 
Telefon 14-03, 23-24. Autók köz- 
vetitése eladása és vétele. 

* Tömegkirándulás a brucke- 
naui erdőbe. A timisoarai önk. men- 
tőtársulat egy nagyszabásu kirándulást 
tervez vasárnap, f. évi julius hó 4-ére 
a bruckenaui erdőbe, mely 
páratlanul fog állani a maga nemében. 
A közönséget különvonat fogja ki- 
szállitani az erdőbe és vissza. Bogrács- 
gulyás, rablópecsenye az erdőben ké- 
szül. Számos szórakozás u. m. ének, 
tánc, zsákfutás, céllövészet, fazéktörés, 
célbadobás, wirsliugrás, szerencseke- 
rék, juxbazár, stb. stb. fog a közönség 
rendelkezésére állani. Részletes pro- 
gram később fog közzététetni. 

- a 
HOGY KÉSZÜLÉKÉT e, 
MALE VETTEt 
dle DAoidh 
sz evone 

*Nézze meg az Atheneum" házi- 
kiállitását. 100 drb perzsaszőnyeg 
(ebédlő, szalon és ősszekötő). 300 drb 
eredeti olajfestmény (Akvarell, rézkarc, 
szines tus). Antik butorok, ebédlők és 
hálószobák. Kvalitásos porcellánok és 
régiségek oriási választékban. Feltünő 
olcsó árak, kényelmes részletfizetésre 
is vásárolhatók az „Atheneum'.ban 
Józsefváros, Whitehouse palota. A 
kiállitás vasárnap is nyitva. 

Szinházi vacsora a nyári szin- 
ház előadásainak kezdete előtt és fel. 
vonásközben a Gyárudvarban levő 
Mednyánszky.féle vendéglőben. Izle- 
tes konyha, tiszta italok. Előzékeny 
kiszolgálás. A kert társas összejövete.- 
lekre és nyári mulatságokra alkalmas. 

- A temesvári állambiztonsági 
hivatal felkéri az alábbiak Temesvá- 
rott tartozkodó hozzátartozóit, hogy az 
állambiztonsági hivatal 53. számu iro- 
dájában jelentkezzenek: Sternfeld Berta, 
akinek férje állitólag Temesvárott tar- 
tozkodik, Toll János, jelenleg Mosz- 
kvában tartozkodik, Donáth Alfréd, 
jelenleg temesvári lakós, Luca Eufro- 
sina jelenleg bécsi lakós, Doran Lajos 
jelenleg németországi lakós, özvegy 
Steper Izidorné jelenleg bécsi lakós, 
Szüsz Vilma jelenleg németországi 
lakós. ; 

Uj vendéglő. Liget-ut 8 szám 
alatt Ciobán dr. épületében Astforia 
néven előkelő, modern kávéház, ét- 
terem és sörcsarnok nyilik e hó 
20-án. Megnyitás halászlével. Ki- 
tünő italok és finom ételek. Havi 
abonament olcsón, házon kivül 
is. Kitünő szalonzenekar. Szives párt- 
fogást kér Muntean vendéglős. 

* Tisztasági, kényelmi és biz- 
tonsági szempontból 
Igiena uszodát. 

Az országban elismert 
legszebb saját gyártmányu 

Blondel-keretek kizárólag 

ténhoret 
muárban l 

József-tér 1 sz. kaphatók. 
Tulajdonos: Morváth Lajos 

- Hétezer teherkocsit javita- 

látogassuk az 



4. oldal 

- Magyarország megelőzte 
Auszíriát a szanálásban. Buda- 
pestről jelentik: Bethlen miniszter- 
elnök tegnap érkezett vissza Gentből 
és a sajtó részére olyértelmü nyilat- 
kozatot tet,, hogy amit a kor- 
mány Geniben elért, azzal az ország- 
tetjesen meg lehet elégedve, mert 
meglörtént az ország pénzügyi elien- 
őrzésének felfüggesztése. Ausztriát a 
szanálásban már megelőzte Magyar- 
ország. 
kKern Pál bőrkereskedés, Temes- 
vár, II.. Fő-utca 22. Fiók: IV., Uri- 
utcza 8. 
"Női- és férfi-szalmakalapok 

legelőnyösebb bevásárlási forrása 
Daniel N. C. Temesvár, Detaiteladás 
a gyárépületben Józset tér 12. Küttel- 
térrel szemben. 
e....0 

Temesvárra szökötft 
egy csehszlovákiai fakereskedő 

Beregszász, junivs 14. 

Engelberger Ferenc bereg- 
szászi kereskedő az utóbbi időben 
kétes természetü üzleteket kezdett, 
amelyek balul ütöttek ki és egyre- 

4 

Előkelő intézet keres 
havi 4-5000 lei javadalmazás mellett 
agilisésszorgalmastisztviselőket.Nyug- 
dijasok előnyben. Cimek a kiadóban 
„Komoly" jelige alatt adandók le. 783 

2 hónapra 
Megkeresések: 

12-4-ig Erzsébetváros, Püspök-ut 17 

azonnali belépésre, aki 
Sinaiára is eljönne. 

Megbizható, 

zató asztalosok 
kik már malomban 
dolgoztak és lehetőleg 
saját szerszámmal is 

Villa 
a főposta mellett, 10 azonnal fel- 
szabaduló szobával eladó. Bő- 
vebbet Haunold József, Korona 

751 szálló. 

5 lei. 
Álláskeresőknek 25 százalék en 
Dij előre tizetendő. 

özésla. énn anaszaztzek 

Egy szó ára 2 lei. Vastag betü 
Legkisebb apróhirdetes ára 25 le 

gedmén) 

Férjhezadnám 23 éves csinos leányoma 
kinek hozománya kelengyén és butoro 
kivül 3,000.000 lei. Csak teljescimiü leveleki 
válaszolok. Közvetitők kizárva. Levelek 
Disztingvált" jeligére e lap kiadójába kér 

rendelkeznek, azonnal 
felvétetmek a 
Temesvári ,BEGA" 
Gőzmalom Részvény- 
társaságnál 272 

magas jutalékkal felvétetnek a 
Déli Hiriam kiadóhivata- 
lában, TIMISOARA-BELVÁROS, 

Szentgyörgy-tér 4 

8 HP. Hoffherr és 10 HP. Clayton magá 
járók kedvező feltételek mellett mamti 
Friedrich Testvérek gépgyárában. 

Eladó szürke világos férfiöltöny. Megtekin 
hető a délelőtti órákban, Gyárváros, Lige 

ut 9, földszint 2. 

Kifutó fiu és tanulólányok fehérne 
varródába fizetéssel felv étetnek. Be 
város, Szent-János-utca 6, II. em. Irgalm: 
sok mellett. ] 

Uj cseplőgarniturák különböző nagyságba 
a budapesti Első magyat Gazdasági Gé 
gyár R.-T." kitünő gyártmányai megérkezte 
és kaphatók a gyári főképviseleteknél 
Márki és Barta cégnél, Timisoara-Józse 
város, Uri-utca 10. 

Házyezetőnönek ajánikozik vagy any Id 
helyettesnek is, a háztartásban jártas komo 
középkoru nő, bárhova falura is elme, 
Cim a kiadóban. 

másra szaporodó adósságai "fejében 
kénytelen volt fatelepét is elzálogosi- 
tani és szegény kisemberektől kölcsö- 

e
 

nöket vett fel. A talaj alatta mind 
forróbb lett és egy szép napon fele- ; 
ségével együtt titokban bucsut mon- yár: hengerszékeket, minden é 
dott Beregszásznak. Butorait a lefog- tüzelőanyag számára alkalmas moto- é 
lalás elől átcsempészte Romániába és rokat, szivógázgépeket és berendezé- é 

Nö!i modenkaiapok 
óriási választékban, meglepő olcs 

Covinka Somborác-n 
Józsefváros, Uri-utca 4. 

ők is idejöttek. Most ujabban - mint 
Kassáról jelentik - Temesvárról iro- 
gatnak egyezkedő leveleket a bereg- 
szászi hitelezőknek, akik azonban erre 
nem hajlandók és felkérték a bereg- 

seket, nyersolajmotorokat 6-240 ló- 
erőig, viziturbinákat, centrifugál- és 
turbinaszivattyukat, házi viziszivatíyu- 
kat, teljes apritó- és téglagyári beren- 

§ 

a 
s
 

szászi rendőrséget, intézkedjék táv- 
iratilag a román hatóságoknál, hogy 
a butorokat szállitsák vissza, Engel- 
beréket tartóztassák le és adják ki 
őket a csehszlóvák hatóságoknak. 
eeeeeeeeeee.ee.ee... 

Véndiákok találkozója 
a kolozsvári piaristák jubileumán 

Kolozsvár, junius 15. 

A kolozsvári piarista főgimnázium 
tegnap ünnepelte fennállásának száz- 

ötven éves jubileumát, amely alkalom- 
ból összegyültek az intézet véndiákjai 
is. A román és magyar társadalom 
számos kitünősége vett részt a lelkes 
ünnepélyen Mihályi Tivadar dr. 
polgármesterrel az élén. Délelőtt ün- 
nepéiyes istentisztelet volt, majd Patay 
Józset dr. rendfőnök szentbeszédet 
tartott. Az egyházi szertartás után a 
vendégek átvonultak a gimnázium 
épületébe, ahol a diszteremben ünnepi 
matiné kezdődött. A matinét Balázs 
András dr. prelátus nyitotta meg, majd 
Mihályi Tivadar dr. kolozsvári pol- 
gármester mondott emelkedett szel- 
lemü beszédet. A véndiákok nevében 
Deák Pál nyugalmazott kolozsvári 
rendőrfőkapitány beszélt. A közgyülés 
a kollégium segélyezése céljából meg- 
alakitotta a véndiákok szervezetét és 

ifjabb Jósika Gábor báró családja 
nevében százezer leit adományozott 
a kollégiumnak. 

dezéseket, vaggonokat minden kivitel- 
ben, a hozzájuk szükségesösszes alkat- 
részeket, hajókat minden célra, 
kazánberendezéseket, vasszer- 
kezeteket minden kivitelben, szürke- 
és acélöntvényeket 25 tonnáig, vasut- 
felépitményi anyagokat, Griffin rend- 
szerü kerékpárokat és kerekeket 
minden célra, kisvasutak részére is. 

Kéregöntödéje a leghiresebb egész Európában! 
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Telelon 9-18 

Kardos-telepen, gyárvárosi 
strand homokszedők végében. 

Alólirott Dr. Puticiu Octav kir. köz- 
jegyző közhirré teszem, hogy Emanuel 
Emilné urnő egész lakásberendezését 
az Emanuel Emil véghitelezőinek ki- 
elégitésére átengedvén azon célból, 
hogy a folyamatban lévő egyezség 

perfektuálható legyen, ezen ingóságok 
közbenjöttömmel önkéntes árverés ut- 
ján eladatnak. 

Az árverés időpontja 

1926. iuniushó 18, d.e. 10-1-ig 
19,d.u.3-6-ig 
20,d.e.10-1-ig 

A vételár az én kezeimhez kész- 

pénzben lesz fizetendő. 
Az összesen 20/0-ot kitevő illetéket 

vevő viseli. 
Az eladásra kerülő ingóságok jegy- 

zéke nálam a hivatalos órákban be- 
tekinthető. 

Dr. Puticiu Octav 

Hurcolkodás miatt bécsi n ő i fil Z k al a D 0 k 

filztompok, florentin- és panamakalapok, 
masamod-kellékek potom árért kaphatók 

Wilhelm-nél 
a Józsefvárosban. Az uj helyiség 
augusztus 1-től a Mária-szoborral szemben lesz. 

ű 

Prochaska Ede Fia 

Temesvár, IV., Bonnáz-utca 

Ford 
Lincoln-Touring-Truck-Ford- 
son, cséplőgépek, Magdeburg- 
Buckau. Ford-autók és trakto- 

rok javitóműhelye. 
1 

Reichard Gyula 

mübutor-kárpitos 
Timisoara III. Rezső-utca 13 

Telefon 22-15 
Speziális moderm böőrbu 
torok a legfinomabb 

kiviftelben. i 

Kulka-féle 
szappant, 1 
Kapható kizárólag Kulka Emil v 
rosi gyógyszertárában, a Fekete Sat 

hoz, Belváros, Szentgyörgy-tér. 

Ha szép akar lenni, 
Liliomtej-krémet, 
lililompudert, 3 

Nemzetközi Embervédelmi Kiátlitás Budapesten 
1926 májlus 15-augsusztus 3-ig 

Nagy vizum- és 500/, menetjegy-kedvezmény, felvilágositásokkal Temtesvár 

kizárólagos kéepviselője a 
n 4 ; mm 

„Birdev" utazási iroda 
szolgál uj cömén Str. alba ulia (Rezső-utca) 3 sz. Telefon 5-93. 

IV., Str. I. C. Bratianu, Birdev-kioszk. Telefon 13-83. 
Ugyanott kaphatók a „Gondnélküli utazás Budapestre" füzetek is. közjegyző. 

HELIGONnyonda, Timisonr: Felelős kiade. VÁRNAY EREMER dr. 

Kerni Sandor 
Temesvár, Batthyányi-utca és Hunyadi 

utca Saruk, a legdivatosabb női és férfi- aln 

cipők mérték utan. Javitások gyorsan 

és pontosan készülnek. 

r 

40 ujonnan berendez 

szoba, hónapos szobá * 

kaphatók 15 százaló ku 
engedménnyel 75 

, Vesz la


